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ΟΜΑΔΑ Β

ΚΛΕΙΣΤΑ ΒΙΒΛΙΑ

3,00 Μονάδες
Έστω μονοδιάστατη οριζόντια ροή σε υπόγειο υδροφορέα με ελεύθερη επιφάνεια. Εξετάζουμε το ισοζύγιο μάζας σε ένα πρίσμα με συντεταγμένες πλευρών x-Δx/2 και x+Δx/2 αντίστοιχα. Το βάθος ροής του υπό φρεάτιου υδροφόρου στρώματος συμβολίζεται με h, ενώ το πλάτος του πρίσματος ισούται με w. Θεωρούμε την περίπτωση κατά την οποία η ροή λαμβάνει χώρα κατά την θετική φορά του άξονα x. 
Ερωτήσεις:

Ι) Παίρνοντας υπόψη σας τους κλασσικούς ορισμούς:

· όγκος=παροχή επί χρόνος,
· παροχή =ταχύτητα επί εμβαδόν της επιφάνειας κάθετο την ροή 
εκφράστε τον όγκο νερού ο οποίος εισρέει στο πρίσμα 
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, και τον όγκο νερού ο οποίος εκρέει από το πρίσμα 
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 στο χρονικό διάστημα Δt ,συναρτήσει όποιων εκ των παρακάτω μεγεθών κρίνετε απαραίτητο: 
Δx, Δt, w, q(x-Δx/2,t), q(x+Δx/2,t), 
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(Προφανώς η ποσότητα q(x-Δx/2,t) εκφράζει την ταχύτητα στην είσοδο του πρίσματος, και η ποσότητα q(x+Δx/2,t) εκφράζει την ταχύτητα στην έξοδο του πρίσματος. Ανάλογοι συμβολισμοί ισχύουν και για το βάθος ροής)
II) Εκφράστε τη μεταβολή στο χρονικό διάστημα Δt του όγκου του νερού ο οποίος είναι αποθηκευμένος στο εξεταζόμενο πρίσμα χρησιμοποιώντας εκτός από μεγέθη τα οποία παρουσιάστηκαν στην παραπάνω ερώτηση (I) και τα παρακάτω:

ΔV η μεταβολή του αποθηκευμένου όγκου νερού στο πρίσμα, 
[image: image5.wmf](

)

x

t,

t

h

D

+

 η αντιπροσωπευτική τιμή του βάθους ροής στην χρονική στιγμή t+Δt και 
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 η τιμή του βάθους ροής στην χρονική στιγμή t, ενώ με S συμβολίζεται ο συντελεστής αποθηκευτικότητας.
Υπόδειξη: Για τον σκοπό αυτό μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τον κλασσικό ορισμό του συντελεστή αποθηκευτικότητας:
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όπου Α το εμβαδό την κάτοψης του εξεταζόμενου τμήματος του υδροφόρου και 
[image: image8.wmf]h

D

 η μεταβολή του βάθους ροής ανάμεσα σε δύο διαδοχικά χρονικά βήματα. Εκφράστε κατάλληλα τα δύο αυτά μεγέθη!
III) Με βάση τα παραπάνω (τις απαντήσεις σας στα προηγούμενα ερωτήματα), γράψτε μία αλγεβρική εξίσωση για το ισοζύγιο ης μάζας στο οποίο να εμφανίζονται οι ποσότητες Δx, Δt, B, w, και οι συναρτήσεις για την ταχύτητα και το βάθος ροής, εκφρασμένες κατάλληλα. Εξηγείστε το σκεπτικό σας και τα απαραίτητα βήματα για να φτάσετε στην εξίσωση αυτή. 
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Ασκήσεις με κλειστά βιβλία
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